

ПРОТОКОЛ

от заседание на Областен кризисен щаб по здравеопазване към Областна администрация – Ловеч

Днес, 17.03.2020 г., 11.00 часа в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе заседание на Областен кризисен щаб по здравеопазване, съгласно Заповед № РД-07-13/26.02.2020 г. на Областен управител на област Ловеч. Заседанието се води от г-жа Ваня Събчева – областен управител на област Ловеч и председател на щаба.

Присъстваха следните членове:

1. Бойко Пъдарски – зам. областен управител на област Ловеч и зам. председател на щаба;
2. Д-р Анета Винева – директор на РЗИ – Ловеч и секретар на щаба;
3. Нели Митева – директор дирекция АКРРДС в ОА – Ловеч;
4. Христо Христов – директор на ТД на ДАНС – Ловеч;
5. Ст. комисар Милен Маринов – директор на ОД на МВР – Ловеч;
6. Комисар Владимир Кацарски – директор на РДПБЗН – Ловеч;
7. Д-р Антонио Маринов – директор на РЗОК – Ловеч;
8. Д-р Велислав Тодоров – председател на Български лекарски съюз – Ловеч;
9. Еленко Начев – началник на РУО – Ловеч;
10. Д-р Пенко Бамбов – управител на МБАЛ – Троян;
11. Д-р Цветомила Дудевска – управител на „СБАЛББ – Троян“ ЕООД.

Присъстваха още:

Д-р Силвия Моева, зам. директор на ЦСМП – Ловеч; д-р Росен Федерчев, директор на ОДБХ – Ловеч; кметове/зам. кметове на общините в Област Ловеч и служители на ОА Ловеч.

Г-жа Ваня Събчева, областен управител на област Ловеч и председател на Областния кризисен щаб по здравеопазване приветства всички с добре дошли и каза, че заседанието е свикано във връзка с първата положителна проба на територията на Област Ловеч от заболяването COVID – 19/Коронавирус.

Заседанието премина при следния дневен ред:

1. Представяне на актуална информация във връзка със първия установен случай на COVID – 19 в Област Ловеч.
2. Други.

По точка 1 от дневния ред г-жа Събчева даде думата на д-р Анета Винева – директор на Регионална здравна инспекция – Ловеч да запознае присъстващите с първия случай на COVID – 19 открит на територията на областта.

Д-р Анета Винева каза, че информацията за лице, което е с положителен резултат от изследване за коронавирус е дошла от МВР, а в РЗИ – Ловеч е потвърдено в сутрешните часове на днешния ден от лабораторията. Лицето е от гр. Троян, работило в курорта Банско. С помощта на органите на МВР е организирано издирване и идентифициране на всички, които са били в контакт със заразено лице. Лицето е хоспитализирано на 15-ти март 2020 г. в инфекциозно отделение на МБАЛ Ловеч. Контактните в семейството са 6 (съпруга, две деца, майка, тъща и тъст), а извън него са 8 (6 души: две семейства, които

са гостували на лицето в Банско; служителка на бензиностанция и лекарят осъществил прегледа. Контактните в инфекциозно отделение са 2 лекари, 4 сестри, 1 санитар и 1 пациент, приет преди установяване на случая. Проби ще бъдат взети от всички. Общо контактните са 22 на брой. Първите оплаквания на лицето са от 10 март. На 14-ти март е прегледано в гр. Разлог, където му е направена и рентгенова снимка, от която е установена вирусна пневмония. На 15-ти март пътува за гр. Троян. Преглежда се в Троянската болница в неотложен кабинет и от там е транспортиран в инфекциозно отделение на МБАЛ Ловеч. В момента лицето е във задоволително здравословно състояние, с леко подобрение. В момента се събират пробите от контактните лица и кола от РЗИ Ловеч ще ги занесе в Националната референтна лабораторията в гр. София. В инфекциозно отделение е наложена карантина. До излизане на резултата на медицинските лица остават да работят в болницата без прекъсване и без излизане. На другата част от болницата е дадено предписание да се затворят входовете по начин, по който да няма смесване на пациенти от поликлиниката, от спешна помощ и от персонала на останалите отделения. Болницата въвежда План за работа в карантинни условия с напълно запазен лечебно-диагностичен процес в останалите отделения. Инфекциозно отделение е оборудвано с лични предпазни средства.

По точка 2 от дневния ред **г-жа Събчева** даде думата на представителите на институциите.

Д-р Цветомила Дудевска, управител на „СБАЛББ – Троян“ ЕООД се обърна към г-жа Винева дали само при потвърден случай се изпраща лицето в инфекциозно отделение, каква е организацията по изпращането на пробите до лабораторията и дали ще бъдат осигурени допълнителни лични предпазни средства за персонала на всички болници на територията на областта. Г-жа Дудевска се обърна към членовете и присъстващите да бъде взето решение да се излезе с призив към гражданите да се обръщат към своите лични лекари при необходимост, а не да посещават здравни заведения в други общини и области.

Д-р Винева, директор на РЗИ-Ловеч отговори, че всяко здравно заведение само организира изпращането на пробите. В случай, че РЗИ-Ловеч има пътуване до София е възможно да се осъществи координация. По отношение на допълнителни лични предпазни средства при доставка, те ще бъдат разпределени между лечебните заведения, общопрактикуващите лекари и фармацевтите.

Г-жа Корнелия Маринова, кмет на община Ловеч сподели за масово завръщане на българи от чужбина в община Ловеч, особено в селата Александрово и Чавдарци, което създава безпокойство у местните хора. Тя алармира и за проблем, свързан с невярна и/или неточна контактна информация в анкетни карти, които лицата попълват при преминаване на граничните пунктове. Тя предложи да се разшири обхвата на страните в заповедта на министъра на здравеопазването, касаеща достъпа на чужди граждани до територията на България.

Г-н Красимир Джонев, кмет на община Летница каза, че в малките общини този проблем съществува, но понеже хората се познават, той лесно се решава и бързо се установява информацията кой от къде е пристигнал и има ли симптоматика, свързана с коронавируса. Той призова всички да сме солидарни, а хората, които са поставени под карантина да я спазват, като полицията да се ангажира с проверки.

Д-р Моева, управител на ЦСМП-Ловеч постави въпрос, свързан със сигнал за 30 лица, които са без лични лекари и тяхното здравно обслужване.

Д-р Винева, директор на РЗИ-Ловеч отговори на г-жа Моева, че е необходимо да се спазват указанията на Министъра на здравеопазването. Тя сподели, че се подготвят специални указания към Районните здравноосигурителни каси по този повод.

Г-жа Донка Михайлова, кмет на община Троян постави въпроса за липсата на достатъчно предпазни и защитни средства. Поиска съдействие и във връзка с ускорена доставка на дезинфектант за улиците в гр. Троян, които възнамеряват да обработят във връзка със установения случай на коронавирус. Тя каза, че в борбата с разпространението на вируса ще ангажират местните превозвачи и транспортни фирми, като планират провеждане на специална среща с тях. По време на Общинския кризисен щаб по здравеопазване са обсъдили затваряне на всички магазини за нехранителни стоки, което считат за израз на съпричастност в този момент от страна на техните собственици. Тя призова областния управител на област Ловеч да създаде условия за нормална работа и координация между институциите, за да бъде извършено необходимото в този критичен момент.

Г-жа Ваня Събчева, областен управител на област Ловеч каза, че стремежът на институцията Областен управител винаги е бил заедно да вървим напред. В моменти на напрежение е възможно да сме изнервени, но всички заедно правим необходимото, за да защитим гражданите.

Д-р Мадлена Бояджиева, кмет на община Тетевен предложи РЗИ-Ловеч да изпраща до общините списъците на поставените под карантина лица, за да могат навременно да се запознават с тях.

Д-р Велислав Тодоров, сподели, че при общопрактикуващите лекари свършват предпазните средства, няма от къде да се купят дезинфектанти, моля за вашето съдействие за тяхното осигуряване.

Г-н Иван Грънчаров, кмет на община Луковит сподели, че големи групи от наши сънародници се завръщат от чужбина – от Испания, Германия и е необходимо върху тях да се упражнява контролът страна на органите на реда.

Д-р Бамбов, МБАЛ-Троян каза, че в този момент на криза е намаляла използваемостта на болничните легла, което ще доведе до намаляване приходите на болниците и намаляване средствата за заплати. Постави на дискусия въпроса обмисля ли се Здравноосигурителната каса да захранва ритмично болниците със средства с оглед на тяхната финансова стабилност.

Д-р Маринов, управител на Районната здравноосигурителна каса Ловеч отговори на въпроса и каза, че Националната здравноосигурителна каса има нов управител. Получени са първите указания относно ритмичното снабдяване на болниците с лекарства, очакват се и нови указания.

Г-н Станимир Петков, кмет на община Угърчин каза, че е необходимо да се отправи апел чрез медиите към населението да се носят от гражданите предпазни маски, които да се сменят да всеки два часа и по този начин да бъде намален риска от зараза.

Областна администрация Ловеч
„Областен кризисен щаб по здравеопазване“

В края на заседанието г-жа Ваня Събчева, областен управител на област Ловеч обобщил взетите по време на дискусиата решения, около които се обединиха членовете на Областния кризисен щаб по здравеопазване:

1. РЗИ-Ловеч да изпраща своевременно до общините списъците на поставените под карантина лица.
2. Да бъде внесено предложение до Националния оперативен щаб за прилагане на възможно най-твърдите мерки и в цялата страна да работят единствено магазините за хранителни стоки, аптеките, бензиностанциите, банките и застрахователните компании.
3. Да се разшири обхвата на страните в заповедта на министъра на здравеопазването, касаеща достъпа на чужди граждани до територията на България.

След изчерпване на дневния ред г-жа Ваня Събчева закри заседанието, като благодари на присъстващите и им пожела лека работа!

Председател:.....

/ Ваня Събчева, Областен управител на област Ловеч/

Протоколирал:.....

/Петя Пенчева, младши експерт в дирекция АКРРДС/